

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/14030
27 June 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 ИЮНЯ 1980 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ**

Имею честь препроводить настоящим письмо с указанием некоторых подробностей и действий южноафриканских вооруженных сил на территории Народной Республики Ангола с 7 июня 1980 года. Как, безусловно, известно Вашему Превосходительству, южноафриканские вооруженные силы все еще находятся на ангольской территории.

Прошу распространить прилагаемые документы в качестве документа Совета Безопасности в связи с вопросом об агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Элизиц ди ФИГЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель при
Организации Объединенных Наций

Приложение

Подробности нападения расистских южноафриканских
вооруженных сил против территориальной целостности
и суверенитета Народной Республики Ангола, 7 июня-
23 июня 1980 года

7 июня

Вооруженные силы расистской Южной Африки атаковали территорию Народной Республики Ангола между пограничными ориентирами 25 и 32. Они совершили ряд преступных действий против безоружного населения в южной части Анголы, в провинции Кунене, в 180 км от границы.

В состав южноафриканских войск входили: мотопехотная бригада, прикрываемая тремя эскадрильями истребителей-бомбардировщиков типа "Мираж", два самолета типа "Геркулес С-130" для переброски десантников к 20 вертолетам типа "Пума", 32 тяжелых 155-мм орудия, солдаты, вооруженные гранатами и 40 бронетранспортеров "АМЛ-90".

В тот же день (7 июня) приблизительно в 16 ч. 30 м. шесть реактивных самолетов типа "Мираж" пытались бомбить намибийский лагерь беженцев, расположенный в 16 км к востоку от Лубангу. Три таких самолета были сбиты. В результате бомбардировки погибло 12 намибийцев и было разрушено передвижное укрытие с медикаментами и медицинским оборудованием. Погибло 16 голов скота.

8 июня

Подразделения, доставленные на двух самолетах типа "Геркулес С-130" (две десантных роты) захватили поселок Мулембу и создали там командный пункт.

10 июня

Вторгшиеся южноафриканские войска осуществили маневр вокруг наших войск и напали на жителей общины Ксифубуа, без разбора убивая стариков, женщин и детей, разрушая их дома и уничтожая их скот.

15 июня

Приблизительно в 14 ч. 00 м. сосредоточение вторгшихся южноафриканских войск было замечено в районе Читонду. Это подразделение совершило нападение на жителей этого района.

19 июня

Расистские южноафриканские войска из засады совершили нападение на колонну наших войск, двигавшуюся из Нгивы в Неоне. 17 патриотов ФАПЛА были убиты. Семь 14,5-мм зенитных орудий и три автомобиля "Газ-66", которые ранее были захвачены расистами и доставлены в Намибю, были возвращены.

22 июня

Батальон вторгшихся войск в сопровождении ангольских марионеточных групп совершил нападение на штаб-квартиру общины Евал и захватил ее.

23 июня

В 8 ч. 00 м. батальон противника прошел в 12 км западнее Нгивы, двигаясь к штаб-квартире общины Мунгуа, на которую позднее, приблизительно в 16 ч. 00 м., было совершено нападение. В тот же день, когда южноафриканские расисты пытались высадить воздушный десант с вертолетов, в районе, защищаемом одним из наших подразделений вблизи Ксангонгу, наши войска противовоздушной обороны сбили южноафриканский вертолет "Аллуэт-3", который осуществлял прикрытие высадки расистских солдат.

Пилот был убит, и в нашем распоряжении находится его тело.

С 23 июня 1980 года бригада расистских южноафриканских вооруженных сил находится в пределах территории Народной Республики Ангола:

A. Одна мотопехотная бригада, расположившаяся следующим образом

- i) один пехотный батальон в районе Евал
- ii) один пехотный батальон в районе Мунгуа
- iii) один пехотный батальон к северу от Квамато

B. Два батальона парашютистов-десантников, расположившихся следующим образом:

- i) один батальон у дороги между Ануака и Нгива
- ii) один батальон у дороги к северу от Неоне

C. Одна рота бронетранспортеров к северо-востоку от Онго

один батальон мотопехоты, прикрываемый тридцатью двумя 155-мм орудиями, минометами и бронетранспортерами "АМЛ-90" в районе Ксифуфуа

В результате этой бойни, учиненной южноафриканскими расистами погибло 370 человек (в основном старики, женщины и дети), а также было ранено 255 человек, уничтожено 30 автомобилей, разрушены мосты и дома, и основная часть скота, находящегося в районе, погибла. Дороги были заминированы, что приведет к дальнейшей гибели людей и ранениям.

17 патриотов ФАПЛА отдали свою жизнь за Анголу.

Южноафриканские расисты выдвинули явно фальшивый аргумент, что и преступные действия наносят удар по намибийским национальным силам, которые, с оружием в руках и под руководством своего революционного авангарда - СВАПО борются против расистского и фашистского южноафриканского режима, который продолжает колонизировать намибийский народ.

На самом же деле именно сами южноафриканские расисты и фашисты сеют страх и смерть среди незащищенного населения на юге нашей страны. Они делают это с коварной целью помешать им выполнять свою задачу восстановления страны, и заставить их выступать против справедливой политики нашей партии, партии, которая безусловно поддерживает все народы, которые борются за свое полное освобождение.

Именно таким образом южноафриканские расисты намереваются открыть двери для вторжения своих прихвостней и лакеев, наемников, ангольских марионеточных групп, насаждая их в те наши районы, которые определены как делимитирующие предлагаемую демилитаризованную зону. За этой воинственной и авантюристической политикой правительства Претории вполне очевидно прослеживается его намерение саботировать осуществление резолюции 435 Организации Объединенных Наций, которая предусматривает создание демилитаризованной зоны в качестве первого шага на пути к свободным выборам под контролем Организации Объединенных Наций и последующей независимости территории Намибии.

Министерство обороны Народной Республики Ангола хотело бы обратить внимание международной общественности на коварные южноафриканские маневры и на тот факт, что расистский и фашистский южноафриканский режим по-прежнему является источником войны и актов агрессии в южной части Африки. Только путем совместных усилий всего человечества, ненавидящего режим апартеида, можно добиться его искоренения на земле, после чего южная часть Африки перестает быть центром постоянной напряженности, и станет еще одной зоной мира и прогресса во всем мире.
